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وقت پيشنهاديتا شمارهاز شمارهتعداد پرسشمواد امتحاني
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دقيقه 1211412510جغرافيا

دقيقه 2012614520و منطق فلسفه
دقيقه 1514616015اقتصاد

دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ80ها:  داد كل پرسشتع

 ماننـد خـود یـیطلا خـدمات از اسـتفاده جهـت ،یگرام طلبو دا
ــه ــا کارنام ــمند یه ــد هوش ــون از بع ــیابی، آزم ــک ارزش ــا، آزمون  ه

 یهـــا جـــزوه هوشـــمند، اشـــکال رفـــع دو، نـــهیگز الؤ ســـ بانـــک
 ۀشمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک

  )عبـور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در

.اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه ویـــــرتـص اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 

  توجه بسیار مهم: 
  سؤالات شماره با ایجغراف و خیتار ،یعرب یها درس یها شپرس به ییپاسخگو یجا به یاسلام معارف و علوم گروه داوطلبان

 در که ۲۰۵ تا ۱۶۱سؤالات  شماره با ایجغراف و اسلام خیتار ،یاختصاص یعرب یها درس یها پرسش به است لازم ۱۲۵ تا ۸۱
  .باشد ها سؤال مارهش به حواستان پاسخبرگ، در زدن علامت هنگام در لطفاً . دهند پاسخ است، شده ارائه و چاپ مجزا یا دفترچه
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 ۸۱-۸۸الجواب للترّجمة مِن أو إلی العربیّة ( یّن الأصحّ و الأدقّ فيع:(  
:)الأقصی الّذي بارَکنا حولهسُبحانَ الّذي أسری بِعَبده لیلاً مِن المسجد الحرام إلی المسجد ( -۸۱

 ایم.  برکت نموده باهمان که پیرامونش را  ،الاقصی حرکت داد الحرام به مسجد اش را در شبی از مسجد منزهّ است آن که بنده) ۱  
 .همان کسی که پیرامون آن را برکت بخشید ،الاقصی برد الحرام به مسجد پاک است خدایی که بندۀ خود را شبانه از مسجد) ۲  
الاقصی حرکت کرد، همان جایی کـه اطـراف آن را  الحرام به مسجد اش در یک شب از مسجد تسبیح مخصوص آن خدایی است که بنده) ۳  

پر برکت گردانیدیم.
 الاقصی شبانه حرکت کرد، همان که اطراف آن با برکت گشته است. الحرام به مسجد پاک و منزهّ است پروردگاری که بندۀ او از مسجد) ۴  
 :»مِن أهمّ المسائل في التّقنیّة هو أنّ کلّ جِهاز یُصنَع یکون في نظرتکم صغیراً حتّی توُاصلوا تطویره مجدّین!« -۸۲

سـازی آن را  با جدّیت بهینـه ،شود و در نظر شما کوچک است ترین مسئله در تکنولوژی این است که هر دستگاهی که ساخته می مهم) ۱  
 !ادامه دهید

در نظرتان کوچک باشد تا شما با  ،که در فناوری مطرح است آن است که هر دستگاهی که ساخته شده است هایی مسئلهرین ت از مهم) ۲  
 !سازی آن دست یابید پشتکار به بهینه

رین تـ های ساخته شده در دید شما کوچک باشد و به بهبود بخشیدن آن با تـلاش ادامـه دهیـد، از مهـم در فناوری اینکه همۀ دستگاه) ۳  
 !است مسائل

در نگاه شما کوچک باشد تا ارتقای آن را بـا جـدّیت  ،شود ل در فناوری آن است که هر دستگاهی که ساخته میئترین مسا اهمیت از با) ۴  
 !ادامه دهید

............... : معلمّ گفت»: نا!مشترکةٌ ل درّسة: هذا الاقتراح حسنٌ، فلنَتعاون جمیعاً علی العمل به تعاوناً لأنهّا هي مسؤولیّةٌ قالت المُ « -۸۳
 !کنیم زیرا آن مسئولیتی مشترک برای همگی ماست این پیشنهاد خوبی است و ما قطعاً با کمک هم آن را عملی می) ۱  
!این پیشنهاد، خوب است پس ما باید همگی حتماً در عمل به آن همکاری کنیم چه آن یک مسئولیت مشترک برای ماست) ۲  
 !ن پیشنهاد نیکویی است که باید در عمل به آن همدیگر را یاری کنیم زیرا آن برای ما یک مسئولیت مشترک استقطعاً ای) ۳  
 !این پیشنهاد، بهتر است و چون برای ما مسئولیت مشترکی دارد، همگی باید حتماً در عمل به آن یکدیگر را کمک کنیم) ۴  
»: یتوکّل إلاّ علی ربهّ و یقوم بأعماله وحیداً!لا مشکلةَ قادرةٌ علی هزیمة الشّخص الّذي لا« -۸۴

 !شکست دهد ،دهد ل کرده و کارهایش را به تنهایی انجام میمشکلی وجود ندارد که بتواند شخصی را که فقط بر پروردگارش توکّ) ۱  
 کنـد، مـیتنهایی به کارهایش اقـدام  کند و به ل نمیهیچ مشکل قدرتمندی وجود ندارد که بتواند فردی را که بر کسی جز پروردگار توکّ) ۲  

!شکست دهد
 !نیست ،دهد کند و کارهایش را به تنهایی انجام می هیچ مشکلی قادر به شکست دادن فردی که فقط بر پروردگارش تکیه می) ۳  
!شکست دهد کند، یمکند و برای انجام کارهایش تنها قیام  ل میهیچ مشکلی نیست که قادر باشد شخصی را که بر خدای خویش توکّ) ۴  
 »:ولدها الفنّیّة و هو مصابٌ بالشّلل الدّماغيّ فراجَعت إلی مؤسّسةٍ تعُلّم الصّبیانَ المعوّقین جیّداً! أعجبت الوالدة أعمالُ « -۸۵

آمـوزش ای کـه کودکـان معلـول در آن  سّسـهؤ زده کـرد و لـذا او بـه م مادرش را شگفت ،کارهای فرزند هنرمند که دچار فلج مغزی بود) ۱  
 !دیدند، مراجعه نمود می

خوبی  ای که کودکان معلول را به هسسّ ؤ ب کرد و او را به مبسیار تعجّ  ،مادر از کارهای هنری فرزند خود که گرفتار فلج مغزی شده بود) ۲  
 !برد ،داد آموزش می

خـوبی  عه کـرد کـه کودکـان معلـول را بـهای مراج سهسّ ؤ خوشش آمد پس به م ،مادر از کارهای هنری فرزندش که دچار فلج مغزی بود) ۳  
 !داد آموزش می

زده کرد و لذا او به آموزشگاهی که کودکـان معلـول را آمـوزش  کارهای هنری فرزندش که دچار آسیب مغزی شده بود، مادر را شگفت) ۴  
!مراجعه کرد ،داد می

۱۴۰۳ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
´ 20
پيشنهادي زمان
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 عیّن الصّحیح: -۸۶  22
 !ان کار کن که گویی فردا خواهی مُرد: برای آخرت چن!اعِمل لآخرتک کأنکّ تموت غداً ) ۱  
 !کنند : هرگاه فرومایگان به فرمانروایی رسند، شایستگان را هلاک می!إذا مَلک الأراذل هَلک الأفاضل) ۲  
 !: سخن چون دارویی است که اندکش شفا دهد و بسیارش کُشنده است!الکلام کالدّواء قلیله ینَفع و کثیره قاتل) ۳  
قـدرت یـافتن  ای برای ه: هرگاه بر دشمنت قادر شدی، بخشیدنِ او را شکران!عدوکّ فاجعلِ العفو عنه شکراً للقدرة علیهإذا قدَرتَ علی ) ۴  

 !هبر او قرار دِ 
 عيّن الصّحیح: -۸۷

 !شود باز می ،پرد می ی کهپوششی مانند چتر دارد که هنگام ،: سنجاب!للسّنجاب غِشاء کالمظلةّ یفتحه حین یقَفز) ۱  
 !سوزد کنند از شدّت گرما می ها حرکت می که روی شن : پاهای کسانی!مَن یسیرون علیها مِن شدّة الحَرّ  أقدامَ  رق الرمّالُ حتَ ) ۲  
غذا از دهان  های مانده باقیکند به نوک زدن به  شروع می مرغ باران: !الزقّزاق یبَدأ بنَقر بقایا الطعّام مِن فم تمساحٍ یستریحُ في الشّاطئ) ۳  

 !کند ی که در ساحل استراحت میتمساح
 !انگیزد می هایش، تعجّب را بر : به حرکت درآوردن و متوقفّ ساختن بال!انطلاق جناحیه و توقفّه یثُیران التعّجّب) ۴  
 »:شدّت حمله کنند! به چینبه  آنها توانستند که با وجود دیوار بزرگی پیرامون  مغول« -۸۸

 !لصّین هجوماً قاسیاً رغمَ سور عظیم حولهااستطاع المغول أن یهجموا علی ا) ۱  
 !المغول استطاعوا أن یهُاجموا الصّین مُهاجمةً شدیدةً و إن کانت حولها سِوار عظیمة) ۲  
 !المغول قادرون علی الهجوم الشّدید إلی الصّین و لو کان حوله سور کبیر) ۳  
 !وجود سور عظیمة حولهااستطاع المغول أن یهجم هجومَ الشّدید علی الصّین علی رغم ) ۴  
  ۸۹-۹۳( بما یُناسب النّصاقِرأ النّصّ التّالي ثمّ أجِب عن الأسئِلة(:  

کـي  هُ تعـالیٰ للـّا ناحَ نَ تي مَ المواهب الّ  بالقدرات و الاعتمادهي من أهمّ أسباب النّجاح في شؤوننا الشّخصیّة و الاجتماعيّة و فس قة بالنّ الثّ «
أو  و الفخـرَ  لا تعنـي الغـرورَ هـا ه ولکنّ عزمَـ فضعِ یُ على ما  بتغلَّ ی و فعلهَ نحسِ یُ أن  یقدرْ بنفسه  قثِ یَ ن فمَ  ،في الحياة نارغباتِ  و ناأهدافَ  ققِّ حَ نُ 

بظلـم و  رینالآخَـعـلى  یٰ تعـدّ ی قـدو  كة و الهلادسفالم فیقعُ فيفاف العَ  و اءیالحَ  و فِقدانالقلب  إلی قسوة صاحبَه یجُرُّ  الإعجابَ بالنّفس ممّا 
و نسعیٰ  ینلئتفاالم منها أننّا سننظر إلی العالم مِن حولنا نظرةة الاجتماعيّ  ة والجسديّ  فسية والنّ  تناعلى صحّ  عديدةٌ  فس فوائدُ قة بالنّ لثّ ل !كانتها

 حـدثیلع على ما طَّ نَ  عرفة وم من علم و دنایفیُ قبل على ما نُ و  علی ربّنا راضینَ بما یُصیبُنا من محمود و مکروه متوکّلینَ ي الآملین سَعْ  ملتقدّ ل
، کـي مثـابرة و بجـدٍّ  قهـاینسـعى لتحق د أهـدافنا ونحـدّ  ع أنفسنا وشجّ نُ  و هاحَ یحاول تصحنُ  م من أخطائنا ونتعلّ  و رتطوّ إنجاز و في العالم من 

 المبـادئَ ن حولنا س في أنفسنا و مَ غرِ نَ  و نارَ یغ و نانفعُ ینا فيما أوقاتَ  رَ ثمِ نُ  و ةیقلوب راض عقول ثابتة وب نتمتّعَ  الانشراح و عادة وعلى السّ  نحصلَ 
  »لنا نصیباً!الخالق  رضا لیکونَ التّوفیقُ حظّنا و فيها بالغْ نُ  ی الثّقة بالنّفس و لاعل نحافظْ فلْ  ،دةیالحم میَ لقِ و ا ةیامالسّ 

 حسب النّصّ: الخطأ عیِّن -۸۹
 و یفَقد الحیاء و العفاف!  المفاسدفي  قعْ یَ و صبح غلیظ القلب یُ ) من یعُجِب بنفسه ۱  
 ) لا یحُسِنُ فعلهَ إلاّ من یفقد ثقته بنفسه و تقَدر الـمصاعبُ أن تضعف عزمَه!۲  
 ) المبالغة في الثقّة بالنّفس قد تؤدّي إلی التفّاخر و التعّدّي علی حقوق الآخرین!۳  
ع أنفسنا إذا أخطأنا فنقوم بتصحیحها کي ۴    !نارَ یغ و نانفعُ ی نا فيمار أوقاتَ ثمِ نُ ) لنُشجِّ
 حسب النّصّ:» الثّقة بالنّفس«عن فوائد  الخطأعیِّن  -۹۰

 !الانشراح عادة وعلى السّ  الحصول ) التّفاؤل في نظرتنا إلی العالم مِن حولنا و۱  
 ) الرضّا بقضاء الخالق سواءٌ کان لنا أم علینا و التوّکّل علیه في أمورنا!۲  
 و تطوّرات معرفيةّ و الإقبال علی کلهّا! ) الاطلاّع علی إنجازات علميّة۳  
 ) المحاولة لتحقیق الآمال و الرّغبات و غرس القیم الحمیدة في النّفوس!۴  
ثعیّن ما  -۹۱ : لا یتحدَّ  عنه النَّصُّ

  ) الآثار الشّخصیّة و الاجتماعيّة للثقّة بالنّفس و فوائدها!۱  
  بالنّفس! ) تعریف الثقّة بالنّفس و ما یمیزّها من الإعجاب۲  
  ) الآثار السّلبیةّ للفاخرین جهلاً بأنفسهم و المغتریّن بها!۳  
  ) أسباب السّعادة و التّوفیق لمن یرضی الخالق و المخلوق عنه!۴  
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33   ) ۹۳و  ۹۲عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي:(  
  »:متوکّلین -نبُالغْ  -المتفائلین -نثُمِر« -۹۲

 فعل و فاعل و الجملة فعلیّة /معلوم -لازم -»أثمار«مصدره  -مزید ثلاثـيّ بزیادة حرفٍ  -للمتکلمّ مع الغیر -ارع: فعل مضنثُمِر) ۱  
 معرفة/ مفعول مطلق للنّوع و منصوب بالیاء -مُعرب -جمع سالم للمذکّر -»المفاعلة«اسم الفاعل من مزید ثلاثي من باب  :المتفائلین) ۲  
 معلوم/ فعل و فاعل -مزید ثلاثـيّ بزیادة حرفٍ  -م مضارعاً التزامیاًّ یفید معنی النّهيجَ یترُ  -تکلمّ مع الغیرللم -: فعل مضارعنبُالغ) ۳  
  معرب/ صفة و مجرور بالتبّعيّة -»التفّعیل«من مزید ثلاثّي من باب  -جمع سالم للمذکّر -: اسم الفاعلمتوکلّین) ۴  
  »:یتغلَّب -بادئالمَ  -الآخَرین -نحُقِّق« -۹۳

مجهـول/ فعـل مـع  -متعـدٍّ  -بزیادة حـرفٍ  -»تفعیل«مزید ثلاثيٌّ من باب  -للمتکلمّ مع الغیر -) نحُقّق: فعل مضارع یفید معنی الالتزاميّ ۱  
 فاعله نائب

 معرفة/ مجرور بحرف جارّ و مجرور بالیاء -مُعرب -»الآخرة«مؤنثّه  -جمع سالم للمذکّر -اسم الفاعل ) الآخرین:۲  
 »السّامية«و منصوب؛ صفته » نغرس«معرفّ بأل/ مفعول للفعل  -معرب -جمع التکّسیر -اسم المکان) المبادئ: ۳  
جـواب شرط في الجملـة  /بزیـادة حـرفین -»غ ل ب«حروفـه الأصـليّة  -»التفّعّـل«مزید ثـلاثّي مـن بـاب  -للغائب -: فعل مضارعیتغلَّب) ۴  

 الشرّطیّة
 ) ۹۴-۱۰۰أجب عن الأسئلة التّالیة(:  
دنا عَنعیّن عبارةً  -۹۴   »:التّفرقة« تبُعِّ

ــر همــه۱ ــود ) عاشــق کــه غمــش ب کس ظــاهر ب
  

ـــــــاطر بـــــــود   ـــــــۀ خ ـــــــت او تفرق جمعیّ
  

       !هبِ  جمعٌ  الحقّ  ریفرقة عن غالتّ ) ۲
) هــزار خوشــه دریــن کشــت دانــه شــد بیــدل۳

  

ـــه   ـــع ب ـــل جم ـــود حاص ـــزی نب ـــه چی غیر تفرق
  

      !الجمع وصلٌ  و فصلٌ  فرقةالتّ ) إنَّ ۴
  في ضبط حرکات الحروف:  الخطأعیّن  -۹۵

  مِن الأمور الطَّبیعیَّة! العالمَ في اللُّغات بيَن المفُردَات تبَادَلَ  أنَّ  نعَلمََ  أن ) عَليَنا۱  
حنُ  يعَمَلُ  لا لکِن تتََّصِل أن ترُيدُ  ) الزاّئرِة۲َ     الإتِّصالات!  مُوظَّف عِند فتَذَهَبُ  الشَّ
  برَامِجِهم! في ينَجَحوا أن لهَُم يُمکِنُ  کيفَ  ليِعَلمَوا وفیاءأصدقائي الأ  معَ  ) تکَلَّمتُ ۳  
  الکَرمَ! في المثلَُ  بِهِ  يضرَُبُ  الذّي الطاّئيِّ  حاتم ابنَةَ  غَزوَةٍ  في المسُلمِونَ  ) أسرََ ۴  
  اسم التّفضیل: » خیر«عیّن کلمة  -۹۶

  ! رٌ يه تفكّ علمٍ ليس ف في) لا خَیر ۲  لنَفسک صدیقاً! الخَير ) اتِخِّذ فاعِل۱  
  صديقي! خَیر لميلاد هدية ) اشتريتُ ۴  خَيراً! فيه ترَى لا الذّي الشّخص عن ) ابِتعِد۳  
   فاعله حسب المعنی: لا یُعرفَعیّن فعلاً  -۹۷

  ) هذه الحادثةُ لمَ تضُعف عَزمه، فقَد واصل عَمله دَؤوباً!۱  
  ) و لا عُوقب الأحمقُ بمثلِ السّکوت عنه!۲  
  فینُ دَورها و تسُاعد الإنسان عَلی اکتشاف الأسماک!) تؤُدّي الدّلا ۳  
  ) أمّا الوالدِ لمَ یقُبلّها و لمَ یجُلسها عِنده!۴  
  المطلق:  المفعول توضّح عیّن جملةً  -۹۸

  المزرعة! تدمیر ثمرتهُ کانت هجوماً  المزرعة علی الغِربان ) هجمَت۱  
  ه!) أسرَع أصحابه إلی صَدیقه الشّابّ إسراعاً لیُنقذو ۲  
  ) یتَعلمّ الطلاّب درسهم تعلمّاً إن یسَتمعوا إلی کلام معلمّهم!۳  
  لها! نشَکره لا نعَِماً  علینا هللّ ا ) ینُعم۴  
  عیّن اسماً فاعلاً یُبیّن حالةَ الفاعل: -۹۹

  )اشعونخ صَلاتهم في هُم الَّذين المؤُمنون أفلحََ  قدَ() ۲  ) في السّاحة الأولی کان الجُنود واقِفین للحِراسة!۱  
  ) اللاّعبون الإیرانیّون رجَعوا مِن المسُابقة محزونین!۴  ) عَمِل ألفردُ علی تطَویر هذه المادّة مُجدّاً!۳  
  فیه المنادی:  لیسعیّن ما  -۱۰۰
جن من اللسّان!۲  ) أب لا أصُدّق؛ هذا أمرٌ عجیبٌ یحُیرّني!۱     ) بنَُيّ لا شيَء أحقُّ بالسِّ
  ) فلاّح أ تأَمُل أن تعَیش حتیّ تأکُل مِن ثمرها!۴  ا الرجّل یعُجِبه!) أخي رأَی خِصالاً من هذ۳  
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يك از موارد زير در توسعۀ روابط صفويان با اروپاييان نقش بسزايي داشت؟ كدام -۱۰۱
هاي اروپايي ها به سرزمين الف) كاستن از حملات عثماني

ب) تحميل اهداف اروپاييان و كاهش اقتدار صفويان
هاي استعماري و به دنبال آن اكتشافات جغرافيايي ج) آغاز فعاليت

برداري صفويان از دانش نظامي و فني و توسعۀ تجارت خارجي د) بهره
  »د«و » الف) «4  »د«و » ج) «3  »ج«و » ب) «2  »ج«و » الف) «1  
نگاري پديد آمد؟ داد علم تاريخ متحول شد و شيوهٔ نوين تاريخدنبال وقوع كدام روي به -۱۰۲
  عنوان يك رشتۀ علمي ها و رواج آموزش تاريخ به ) گسترش مدارس جديد و تأسيس دانشگاه1  
  زماني وقوع تحولات عظيم علمي در اروپا و افول علوم تجربي و رياضيات در ايران ) هم2  
  هاي جهاني اول و دوم رهاي استعمارگر و وقوع جنگ) انقلاب مشروطيت و نفوذ و دخالت كشو 3  
  هاي فكري و علمي دورهٔ رنسانس در اروپا و تحول علم تاريخ ) به وقوع پيوستن پيشرفت4  
هاي زير است؟ كنندهٔ عبارت كدام گزينه، تكميل -۱۰۳

الف) موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به روسيه شد.
هٔ قاجاريه توليد و صادرات آن رشد چشمگيري يافت.ب) به رغم ركود در دور

هاي باستاني ايران دارد. ج) هنري است كه ريشه در آيين
  تعزيه -فرش -) جنگ داخلي آمريكا2  نقاشي -فرش -هاي مالي بازرگانان روسي و ارمني ) حمايت1  
  نقاشي -برنج -يكا) جنگ داخلي آمر 4  تعزيه -برنج -هاي مالي بازرگانان روسي و ارمني ) حمايت3  
ترتيب پيامد كدام وقايع بوده است؟ هاي جهاني اول و دوم به جنگ -۱۰۴
  اشغال شرق لهستان توسط ارتش شوروي -گرا دست يك صرب ملي ) ترور پادشاه مجارستان به1  
  گرا دست يك صرب ملي ترور پادشاه مجارستان به -) حملۀ آلمان به لهستان2  
  قتل وليعهد اتريش -ط ارتش شوروي) اشغال شرق لهستان توس3  
  حملۀ آلمان به لهستان -) قتل وليعهد اتريش4  
درستي مقايسه شده است؟ هاي زير به شده در عبارت هاي داده در كدام مورد، زمان زندگي هريك از شخصيت -۱۰۵

شاپور و پزشك پرآوازهٔ ايراني بود كه به بغداد رفت. الف) او رئيس مدرسۀ جندي
ترين پزشك اسلام و قرون وسطا برشمرده است. ارتن، او را بزرگب) جرج س

شهرها ابداع كرد. ميان  ۀگيري فاصل هايي براي تعيين طول و عرض جغرافيايي و اندازه ج) اين دانشمند ايراني ابزارها و روش
د) اين فيلسوف ايراني فلسفۀ مشايي را به اوج رسانيد.

  است.» ج«و مؤخر بر » د«مقدم بر » ب) «2  است. مؤخر بر همۀ موارد ديگر» د) «1  
  مقدم بر همۀ موارد ديگر است.» الف) «4  است.» ب«و مؤخر بر » الف«مقدم بر » ج) «3  
كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۱۰۶

»خليفۀ عباسي از تأييد حكومت خوارزمشاهيان خودداري كرد؛ زيرا ............... «
  ر آن زمان خليفۀ عباسي درصدد احياي قدرت سياسي و نظامي خود بود.) د1  
  ) خوارزمشاهيان، حكومت سلجوقيان كه وابسته به خلافت عباسي بود را سرنگون كردند.2  
  ) خوارزمشاهيان، با حمايت فاطميان كه دشمن سرسخت عباسيان بود به قدرت رسيدند.3  
  عنوان خليفه برگزيند. تح بغداد، يكي از سادات حسيني را بهخواست با ف ) سلطان محمد خوارزمشاه مي4  
كدام گزينه دربارهٔ پيروان مذاهب و فرق اسلامي پس از هجوم مغولان درست است؟ -۱۰۷
  يت كنند.سوي عقايد خودشان هدا  دليل تسامح و تساهل ديني مغولان، اتحاد و همدلي گذشته را كنار گذاشته و تلاش كردند كه مغولان را به ) به1  
  دليل تسامح و تساهل ديني مغولان، در رقابت با يكديگر تلاش نمودند كه عقايد خود را گسترش دهند. ) به2  
  ها تلاش كردند. ) اختلاف و رقابت گذشتۀ خود را كنار گذاشتند و متحد و يكدل براي مسلمان شدن مغول3  
  ند.) در رقابت با يكديگر براي مسلمان شدن مغولان تلاش كرد 4  
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  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۰٨  55
  »دولت انگلستان پس از آنكه از ارزش منابع عظيم نفت ايران و اهميت آن براي نيروي دريايي خود آگاه شد، ............... «  
  دكي افزايش دهد.) حاضر گرديد مجدداً قرارداد نفتي ديگري را با ايران امضا كند و سهم ايران را ان1  
  گلشاييان را با دولت ايران منعقد كرد كه مجلس شوراي ملي آن را رد كرد. -) قرارداد الحاقي گس2  
  دست آورد. درصد سهام شركت نفت ايران و انگليس را خريداري كرد و حق نظارت كامل بر آن شركت را به 51) 3  
  ر مصدق را سرنگون سازند.) دولت آمريكا را راضي كرد تا طي كودتايي دولت دكت4  
  آرا درست است؟ كدام گزينه در مورد ترور حسنعلي منصور و سپهبد رزم -۱۰۹
  ) هر دو توسط گروه فداييان اسلام ترور شدند.1  
  هاي موتلفۀ اسلامي ترور شدند.  آرا توسط هيئت ) حسنعلي منصور توسط گروه فداييان اسلام و سپهبد رزم2  
  آرا توسط گروه فداييان اسلام ترور شدند. هاي موتلفۀ اسلامي و سپهبد رزم گروه هيئت) حسنعلي منصور توسط 3  
  هاي موتلفۀ اسلامي ترور شدند. ) هر دو توسط گروه هيئت4  
  درستي مقايسه شده است؟ در كدام مورد، زمان وقوع رويدادهاي تاريخ ايران باستان به -۱۱۰

  يران و چين و در پي آن گشايش جادهٔ ابريشم موجب رونق بازرگاني خارجي شده است.الف) برقراري روابط سياسي و تجاري ميان ا  
  هاي ديني را برعهده داشتند. شدند كه برگزاري آيين ب) روحانيون در اين دوره مُغ ناميده مي  
  هاي مشهور اين دوره است. از داستان» هزار افسان«ج) قصۀ   
  وره رونق گذشته را نداشت.د) برخلاف فلزكاري، هنر سفالگري در اين د  
  است.» ب«مقدم بر » الف«و » ج«مقدم بر » د) «1  
  است.» د«مقدم بر » الف«و » ج«مقدم بر » ب) «2  
  است.» ب«مقدم بر » د«و » ج«مقدم بر » الف) «3  
  است.» الف«مقدم بر » د«و » ب«مقدم بر » ج) «4  
  هاي علمي اروپاييان گرديد؟ يشرفتپس از حكومت مسلمانان بر اندلس، چه عاملي موجب پ -۱۱۱

  وجود آمد. ) اتحاد و انسجام سياسي و نظامي و امنيت و آسايشي كه در سايۀ حكومت به1  
  هاي شگرف علمي و تمدني ايران و روم گيري از شكوفايي اقتصاد و پيشرفت ) بهره2  
  اني جهانهاي باست هاي دور و نزديك و تمدن ) ارتباط تجاري و بازرگاني با سرزمين3  
  ) آشنايي آنان با دستاوردهاي علمي دانشمندان و عالمان مسلمان اندلسي4  
  كدام گزينه در مورد اعلاميه بالفور درست است؟ -۱۱۲
  ) اعلام نظر مساعد انگلستان مبني بر ايجاد سرزمين يهودي در فلسطين در اين اعلاميه اتفاق افتاد.1  
  يان به فلسطين موافقت شد.هاي كوچكي از يهود  ) با مهاجرت گروه2  
  ) دولت جعلي اسرائيل تحت فشار شبكۀ صهيونيسم توسط انگلستان به رسميت شناخته شد.3  
  هاي وسيع تسلط يافتند. ) يهوديان بر اقتصاد سرزمين فلسطين با خريد و تصرف زمين4  
  دارد؟ مغايرتمنذر  لت آلكدام گزينه با پيامد اقدام خسروپرويز ساساني مبني بر از ميان برداشتن دو -۱۱۳
  دفاع ماندن مرزهاي جنوب غربي ايران در برابر هجوم اعراب ) بي1  
  هاي عرب مجاور و فروريختن عظمت قدرت ساسانيان در چشم اعراب ) شكست از قبيله2  
   ) فرستادن باذان حاكم ايراني يمن به حجاز براي دستگيري پيامبر 3  
  هاي عرب مجاور مرزهاي ايران ان ساساني، از قبيلهاي از سپاهي ) شكست خوردن دسته4  

  
 باشد؟ مي ايران به واردشده بارشي هاي سامانه از يك كدامهاي زير دربارهٔ  هر كدام از عبارت -۱۱۴
  بارشي ايران ۀترين سامان مهم )الف  
  درياي سرخ به ايران ترطوب هٔواردكنند )ب  
  هاي سيلابي در جنوب شرقي ايران باران هٔوجودآورند ج) به  
  هواي مرطوب موسمي هٔتود -سوداني هواي مرطوب هٔتود -هواي مرطوب غربي هٔتود )1  
 هواي مرطوب سوداني هٔتود -هواي مرطوب غربي هٔتود -غربي هواي مرطوب هٔتود )2  
  هواي مرطوب سوداني هٔتود -هواي مرطوب موسمي هٔتود -هواي سيبري هٔتود )3  
  هواي مرطوب موسمي هٔتود -هواي مرطوب سوداني هٔتود -هواي سيبري هٔتود )4  
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  كند؟ ارائه مي» هاي مينياتوري كوه«اطلاعات صحيحي از  ،كدام گزينه -۱۱۵  66
  اند. ها، ايجاد شده ها و يا در ميان ناوديس ها و در حدفاصل تاقديس خوردگي در هنگام چين )1  
  شكل گنبدي يا مخروطي هستند. آيند و به اق زمين به بالا ميبه علت خروج گاز يا بخارآب از اعم )2  
  هاي بشاگرد به وجود آمده است. كوه مكران و رشته ۀكه بر اثر فرسايش در منطق است هاي عميقي ها و گودال چاله )3  
  ايجاد شده است.هاي جديد براثر فرسايش بادي  ها ناهمواري اما روي آن ،اند هاي بسيار قديم برجاي مانده از زمان )4  
  كند؟ مي ارائه »رسمي زمان«دربارهٔ  نادرستيكدام گزينه اطلاعات  -۱۱۶
  .است شده گرفته در نظر درجه 15 زمانيهر قاچ يك منطقۀ  )1  
  النهار مبدأ، از ساعت گرينويچ جلوتر هستند. هاي موجود در غرب نصف قاچ )2  
  اند ساعت يكساني دارند.  النهارهايي كه داخل يك قاچ قرار گرفته همۀ نصف )3  
  .دارد مركزي النهار نصف يك و است ساعت يك يا قاچ يك زمانيهر منطقۀ ) 4  
  دهد؟ را ارائه مي ينادرستكدام گزينه اطلاعات  -۱۱۷
  .گذارند نقل از محيط جغرافيايي تأثير پذيرفته و بر فضاي جغرافيايي اثر مي و هاي حمل ) شبكهالف  
  دارد. ارتباط دوجانبهساً اقتصادي است و با آن اساونقل  ملب) ماهيت ح  
  شود. اي از جغرافياي سياسي محسوب مي نقل شاخه و حملجغرافياي ج)   
  .كار دارد مكان و فضاي جغرافيايي سروپهنۀ  جايي در نقل با جابه و حمل )د  
  »ج«و » ب) «2    »ب«و » الف) «1  
  »د«و » الف) «4    »د«و » ج) «3  
  ؟درست است )توليد خالص اوليه( NPP هٔرباركدام گزينه د -۱۱٨
  توليد خالص اوليه  گياهان) فتوسنتز 1  
  كنند. موادي كه گياهان براي تنفس مصرف مي  توليد ناخالص اوليه) 2  
  توليد خالص اوليه  كنندگان فعاليت تجزيه) 3  
  توليد ناخالص اوليه  مواد آلي و معدني خاك) 4  
  ؟نيستگوناگون  جغرافياييبندي سطح زمين به واحدهاي  قسيمكدام گزينه از علل ت -۱۱۹
  ها مكان هٔعلمي كردن مطالعات و تحقيقات دربار) 2  هاي مختلف تر مكان شناخت بهتر و آسان )1  
  ها تر به مكان سريع و تر دسترسي راحت) 4  هاي مختلف انمكريزي صحيح براي  برنامه) 3  
  نمايد؟ اي را ايجاب مي مين امنيت كشور چه مسئلهضرورت تأ ،گذاري جمعيتي در سياست -۱۲۰
  اقتصادي ۀمانع بر سر راه توسع ايجاددليل  سالي به سمت سالمندي و كهن جلوگيري از حركت هرم سني به )1  
  براي دفاع از تماميت ارضي ،خوردن تعادل جمعيتي و كاهش نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي كشور برهم )2  
  ر گرفتن نيروي دفاعي كافي براي حفظ تماميت ارضي و حفظ حدود و ثغور مرزها و مقابله با دشمنانمورد نظر قرا  )3  
  اهميت در مطالعات جمعيتي و بررسي ساختمان يا تركيب جمعيت و اطلاع از وضعيت نسبي و جنسيتي جمعيت )4  
  اهم كرده است؟در ايران فر ياوضاع مساعدي را براي دامپرور ،ها پيش از قرن يچه شرايط -۱۲۱
  حرارت روزانه و سالانه ۀدليل اختلاف شديد درج ها به تنوع فراوان دشت )1  
  مناسب و خودرو گياهان وجوداستعدادهاي نواحي مختلف كشور در زمينۀ  )2  
 ها وار مجاور آنهم و پست هاي دشت و زاگرس و البرز هاي كوه وجود )3  
  هاي گياهي ي و گونهتنوع اقليم ،جغرافيايي طولگستردگي در  )4  
  دهد؟ كدام مورد تعريف درستي را ارائه مي ،با توجه به تصاوير زير -۱۲۲

)الف  

 

ب)    

  

   ج)

  كنند. صورت مستقيم نيستند و اغلب انحراف و پيچ و خم پيدا مي مسيرها هميشه به )1  
  تر است. هزينه تر و كم احداث راه آسان ،ها كمتر باشد وخم هر چه ميزان انحراف يا پيچ )2  
  ها باشد. ها و دره ست موانع طبيعي همانند كوهاها ممكن  دلايل انحراف و پيچ و خم راه) 3  
  شوند. هم مرتبط شده و سپس متصل مي ها يا نقاط به تعدادي از مسيرها توسط گره )4  
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؟دارد مغايرت »ابرشهري« ۀهاي منطق كدام گزينه با ويژگي -۱۲۳  77
اند. هاي ارتباطي، شكل خطي و كريدوري پيدا كرده معمولاً در امتداد راه )الف

ميليون نفر است. ۱۰ ،اين منطقه ب) جمعيت
هاست. ان در آنيبن تمركز صنايع دانش آن هاي يكي از ويژگيج) 
ا يك كشور است.استان ي ،ترين شهر يك ناحيه ترين و مهم بزرگ د)

  »ج« و» الف« )4  »د« و» ب« )3  »ج«و  »ب« )2  »د« و» الف« )1  
صادق است؟شده  نام بردهه در مورد كشور يكدام گزينه در مورد كشورهاي حائل درست است و كدام نظر -۱۲۴
  لهستان ،زلترا  ۀنظري -كشورهايي كه بين دو يا چند قدرت بزرگ قرار دارند )1  
  لسوتو ،مكنيدر ۀنظري -اند كشورهايي كه درون يك كشور ديگر محصور شده) 2  
  لهستان ،دريمكن ۀنظري -دو يا چند قدرت بزرگ قرار دارندبين كشورهايي كه ) 3  
  توسو ، لزلترا  ۀنظري -اند كشورهايي كه درون يك كشور ديگر محصور شده )4  
است؟ »فرانسه«كشور  مشخصاتمتناسب با  شده طرحيك از موارد  دامك -۱۲۵

گندم در جهان است.توليدكنندهٔ اي كشوره ترين مهميكي از الف) 
.باشد شمال اين كشور از نواحي صنعتي مهم در جهان مي )ب
است.س استفاده شده أالر از خط ،مرز اين كشور با كشور اسپانياتعيين در  )ج
باشد. داراي نظام سياسي فدرال مي )د
  ابقت دارد.با جغرافياي اين كشور مط» ج«و » الف«برخلاف  »د« و »ب«موارد  )1  
  .دارد مغايرت كشور اين جغرافياي با »ج«و  »ب« برخلاف »د«و  »الف«موارد ) 2  
  .دارد مطابقت كشور اين جغرافياي با »د«و  »ب« برخلاف »ج« و »الف« موارد )3  
  .دارد مغايرت كشور اين جغرافياي با »د«و  »ب« برخلاف »ج«و  »الف«موارد ) 4  

است؟ متفاوتنوع مغالطه در كدام گزينه  -۱۲۶
  ) مادرم ماهه، ماه تو آسمونه؛ پس مادرم تو آسمونه. 1  
  ها از شيره.  ها كشكه، كشك از شيره؛ پس اين حرف ) اين حرف2  
  ) اين بشقاب، تخته، تخته از درخته؛ پس اين بشقاب از درخته. 3  
كلاسيم تو بيابونه.  س دل همكلاسيم سنگه، سنگ تو بيابونه؛ پ ) دل هم4  
يـك از ترتيـب بـا كـدام هاي چهارگانه به از نسبت» علتّ و معلول«و » واجب بالغير و ممكن بالذاّت«، »تقابل و عكس مستوي«نسبت ميان  -۱۲۷

هاي زير مطابقت دارد؟ نسبت
  پدر و فرزند -علم و تصور -) تقابل و تضاد1  
  زبان  يراني و فارسيا  -تقابل و تناقض -) ميوه و درخت2  
  انسان و افعال انسان  -انسان غيرايراني و انسان -) چرخ و اتومبيل3  
الزاويه  چهارضلعي و قائم -ممتنع بالغير و ممكن بالذّات -) فكر و استدلال4  
؟نيستكدام تعريف جامع و مانع  -۱۲٨
نادار ) قضيۀ حملي: جملۀ خبري مع2  ) جاندار: موجود داراي حواس پنجگانه1  
  الزاويه مربع: شكل چهارضلعي قائم) 4    ) پرنده: موجود پروازكننده3  
كار رفته است؟ اي در آن به استدلال زير از چه نوع است و چه مغالطه -۱۲۹

اين در ايـنهاي باهوش و مـوفقي هسـتند. بنـابر ها مثل شما انسان شناسم. تقريباً همۀ آن من، شما و بيشتر دانشجويان اين دانشگاه را مي«
»هوش وجود ندارد. دانشگاه دانشجوي تنبل و كم

    تمثيل ناروا -) استقراي تمثيلي1  
  زده  تعميم شتاب -) استقراي تعميمي2  
  عدم تكرار حدوسط -) استدلال قياسي3  
پوشي  استثناي قابل چشم -) استقراي تمثيلي و تعميمي4  

 ۱۴۰۳ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
´ 20
نهاديپيش زمان
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  در كدام گزينه رابطۀ تناقض وجود دارد؟  -۱۳۰  88
  ) هواي شيراز در تابستان خيلي گرم است/ هواي شيراز در تابستان كمي گرم نيست. 1  
  ) حتيّ يك انسان هم جاويدان و فناناپذير نيست/ هر انساني جاويدان و فناناپذير است. 2  
  دوست نيستند.  يمي و مهمانها صم اند/ برخي ايراني دوست و مهمان يها، صميم ) ايراني3  
  ) هر روز اين جنگل در معرض انقراض است/ هر روز اين جنگل در معرض انقراض نيست. 4  
  در كدام قياس مغالطۀ عدم تكرار حدوسط ناشي از اشتراك لفظ است؟  -۱۳۱
  ) درب اين خانه، باز است و باز، پرندهٔ شكاري است. پس درب اين خانه، پرندهٔ شكاري است. 1  
  اند. پس اين شركت متهم به فساد مالي است.  كارمند اين شركت متهم به فساد مالي 20كارمند است.  20) اين شركت داراي 2  
  ها همه درنده و دنبال شكارند.  ها همه شيرند. شيران همه درنده و دنبال شكارند. پس آن ) آن3  
  ، انگيزه و پشتكار دارند. پس اين مدرسه انگيزه و پشتكار دارد. آموزان باهوش آموزان باهوشي دارد. دانش ) اين مدرسه دانش4  
  شود؟  برده از فلسفه بررسي مي كدام گزينه در بخش نام -۱۳۲
  شناسي  ) موجودات غيرمادي وجود دارند: هستي1  
  تواند زندگي كند: فلسفۀ تاريخ  ) انسان بدون جامعه نمي2  
  شناسي  معرفت) ذهن انسان يك ماشين پيچيدهٔ مادي است: 3  
  ) ظلم كردن به خود و ديگران عملي غيراخلاقي است: فلسفۀ اخلاق 4  
  كدام مورد درست است؟  -۱۳۳
  پذير است.  ) از نظر سوفسطائيان شناخت جهان به كمك رياضيات امكان1  
  بينيم، غيرحقيقي است.  ) پارمنيدس معتقد است كه هرچه در جهان طبيعت مي2  
  چيز در حال تغيير است.  فرما نيست زيرا همه س هيچ قانوني بر عالم حكم) در باور هراكليتو 3  
  داد.  جاي آن عرفان را قرار مي دانست و به ) فيثاغورس شناخت هستي را از طريق عقل ممكن نمي4  
  » ............... شناخت«تعريف  -۱۳۴
  ) آسان است. 4  ) دشوار است.3  ) لغوي است.2  ) مبهم است.1  
  گرايان است؟  عبارت بيانگر ديدگاه اثبات كدام -۱۳۵
  ) تنها امور و مفاهيمي معنادار هستند كه از طريق تجربه اثبات شده باشند. 1  
  ) هر آنچه قابليت بررسي تجربي داشته باشد، امري علمي و واقعيت است. 2  
  توان با روش تجربي بررسي كرد، معناي روشني ندارد.  ) اگر امري را نمي3  
  رسد كه يك مسئله را اثبات كرده باشد.  سان زماني به شناخت مي) ان4  
  شده دربارهٔ چيستي انسان است؟  برده كدام گزينه لازمۀ نظر فيلسوف نام -۱۳۶
  هاي مغز و اعصابي حل كند.  ها را با دارو و مداخله تواند آن گاه انسان نمي ) هابز: برخي مشكلات رواني هست كه هيچ1  
  سازي نموده و افكار وي را كنترل كنند.  توانند تمام عملكردهاي انسان را شبيه هاي پيشرفته مي نه) دكارت: رايا2  
  شود.  الطبيعه وارد مي روح انسان از بدن وي جدا شده و به عالم ماوراء ،) ملاصدرا: پس از مرگ3  
  بدن بكاهد. ها و پيوندهايش با  ) سهروردي: براي تكميل و پرورش روح، انسان بايد از لذت4  
  است؟  نادرستكدام مورد دربارهٔ فلسفۀ اخلاق  -۱۳۷
  سازد، توجه ويژهٔ او به ابزار درك فعل اخلاقي در مقابل هدف آن است.  طور خاص كانت را از همۀ فيلسوفان ديگر جدا مي ) چيزي كه به1  
  اين نظر كه فضيلتش بر فضيلت ديگر قوا به نحوي تقدم دارد. ) تأكيد افلاطون بر غلبۀ عقل بر ديگر قواست؛ هم از نظر حاكم بودن و هم از 2  
  دانند.  هاي افعال اخلاقي مي ها و انگيزه اوند را بعد از خلقت انسان عاقل و مختار، عمدتاً در زمينۀ تأثير بر غرضد) فيلسوفان مسلمان، نقش خ3  
  آورند.  براي تعالي انسان بلكه ابزاري براي بهبود زندگي طبيعي او به حساب ميگرايان به اخلاق نگاه ابزاري دارند ولي آن را نه ابزاري  ) طبيعت4  
  نياز از دليل است؟  گرفته بي در كدام گزينه حمل صورت -۱۳٨
  ) چهارضلعي مربع است.2    ) ناطق انسان است.1  
  ) داراي وزن جسم است. 4    ) عنكبوت زنده است.3  
  » علت، مقدم بر معلول است چون ............... «كند؟  ي كامل ميدرست كدام مورد، عبارت مقابل را به -۱۳۹
  آيد.  وجود مي هاي مختلفي را ايجاد كند، اما معلول، فقط از علت خاص به تواند معلول ) علت، مي1  
  ) ممكن نيست معلول، موجود باشد و علتش موجود نباشد؛ اما برعكس آن، ممكن است. 2  
  اي است كه تنها يك طرف دارد كه همان علت است.  طه) رابطۀ وجودي عليت، راب3  
  ) وابستگي وجودي كه ميان علت و معلول وجود دارد، دوطرفه نيست. 4  
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  است؟  نادرستكدام مورد  -۱۴۰  99
  شود لذا فيلسوفان به اين معنا معتقد نيستند.  يدقتي در تعيين مصداق برخي مفاهيم فلسفي ايجاد م معناي اول اتفاق در اثر بي ) اعتقاد به1  
  تواند هيچ كاري انجام دهد زيرا انجام هر كاري مستلزم دانستن آثار خاص آن كار است.  معناي دوم اتفاق باور داشته باشد نمي ) كسي كه به2  
  اين حال برخي فيلسوفان ملحد، منكر اين معنا هستند.  ) پذيرش معناي سوم اتفاق از نظر منطقي لازمۀ انكار وجود آفريدگار جهان است ولي با3  
  ها نخواهد داشت.  در اين معنا هم انسان كنترلي روي پديدهاينكه  ) اتفاق ناميده شدن معناي چهارم اتفاق، مستلزم شباهتي با معاني ديگر است؛ مثل4  
  اوند در ديدگاه افلاطون است؟ شناسان، كدام عبارت صرفاً مربوط به ذات خد بر اساس تفسير افلاطون -۱۴۱
  گيرد.  ) نوعي از هستي و وجودي عاقل است كه جهان از او سرچشمه مي1  
  دهندهٔ آن است.  ) كل جهان هستي و طبيعت در زير فرمان عقلي قرار دارد كه نظم2  
  توان به او دست يافت.  شود؛ تنها با تعقل مي دار است؛ از طريق حواس درك نمي ) كار او هدف3  
  اند اما خود او نيستند.  شود؛ حقايق شبيه خير مطلق چيز در پرتو خير مطلق داراي حقيقت مي ) همه4  
  كند؟  سينا براي اثبات وجود خداوند ارائه مي كدام گزينه توصيف درستي از برهان ابن -۱۴۲
  تش وجود خدا اثبات شود. ) در اين برهان آگاهي از وجود تنها يك موجود كافي است تا با رجوع به ذات و ماهي1  
  دهد.  الوجود بالذات قرار مي سينا وجود يك موجود كه وجود برايش ضرورت داشته باشد را مقدمۀ اثبات واجب ) ابن2  
  داند.  الوجود بالذات مي الوجود بالغير و ماهيات معدوم را ذاتاً ممكن سينا موجودات پيرامون را برحسب ذاتشان، واجب ) ابن3  
  رسد.  ها به اثبات خدا مي ها و وضعيت امكاني آن برهان بدون اتكا به وجود داشتن يا نداشتن موجودات و تنها با اتكا بر ماهيت) اين 4  
  كدام عبارت درست است؟  -۱۴۳
  برد.  كار نمي را براي عقل انساني به» لوگوس«) هراكليتوس در عين توجه به هر دو كاربرد عقل، تعبير 1  
  خواهيم عملي را انجام دهيم، چه تصميمي بگيريم، مربوط به عقل عملي است.  مي ) اينكه وقتي2  
  ) كاربرد تعبير عقل براي خداوند در بيان فلاسفۀ مسلمان، در كاربرد فلاسفۀ قديم ريشه دارد. 3  
  ) دكارت در عين اعتقاد به عقل مجرد، تبيين و توضيح آن را در فلسفۀ خود وارد نكرده است. 4  
  است؟ » بالملكه«دام مورد در شمار كاركردهاي عقل در مرحلۀ ك -۱۴۴
  ) درك اين واقعيت كه يك قطعه فلز، داراي وزن است.1  
  كند.  ) تشخيص اينكه كره، قسمتي از مكان را اشغال مي2  
  هم پيوسته هستند.  ) آگاهي از اينكه اجزاي يك مربع، به3  
  هٔ صدا دارد. ) كشف اين حقيقت كه صدا نياز به توليدكنند4  
  كند؟  تري بيان مي را در فلسفۀ ملاصدرا، به نحو مناسب» تكثر نداشتن موجودات«كدام عبارت معناي  -۱۴۵
  د. ر هاست كه امري واحد است و جنبۀ تكثر ندا  دهد، وجود آن ) آنچه واقعيت موجودات را تشكيل مي1  
  تواند منشأ اثر واقعي باشد.  است و نمي شود كه امري اعتباري ) تكثر واقعي از سوي ماهيت ايجاد مي2  
  عنوان همان وجه وحدت موجودات است.  ها برگرفته از مراتب وجود هستند كه ذاتيِ وجود به ) كثرت3  
  شوند.  هاي مختلف نيستند بلكه در ذهن انسان، به نحو متكثر منعكس مي ) موجودات داراي چيستي4  

 

  هاي زير است؟ بين پاسخ درست و كامل پرسشمم گزينه كدا -۱۴۶
  شود؟ هاي زير مشاهده مي ترتيب در عبارت مشترك كارآفرينان موفق به هاي الف) كدام ويژگي  
   مديريت منابع به شكل كارا و هماهنگ 
    نظم و انضباط و توانايي حل مسئله  
ايـن شود. با توجه به  زيرا معتقد است كه در اين آزمون قبول نمي ،شركت كندم حاضر نيست در آزمون استخدامي آموزش و پرورش يمرب)   

  است؟ بروز دادهگيري  مطلب، مريم كدام رفتار غيرمنطقي و اشتباه را در تصميم
  ؟كدام استاين تصميم فرصت  ۀهزين »كاريم و در نهايت گندم مي ميببركشت گندم يا جو  توانيم زير زميني را مي« )ج  
  .از كشت گندمي كه آن را به دست آورده است حاصل ) ميزان منافعج  دن به وضعيت فعليسبيب) چ  دهنده سازمان -تيزبين الف)) 1  
  از كشت گندمي كه آن را به دست آورده است. حاصل ) ميزان منافعج  زياد يصبر  يب) ب  پرانگيزه -دهنده الف) سازمان )2  
  فرصت كشت گندم است. ۀنيهز  كشت جو، از دست رفتۀ منافع )ج  فعليبه وضعيت چسبيدن  )ب  انگيزهپر  -هدهند  الف) سازمان )3  
  فرصت كشت گندم است. ۀهزين، جوكشت  از دست رفتۀج) منافع   زياد يصبر  يبب)   دهنده سازمان -بينتيز الف)  )4  

 
 

 ۱۴۰۳ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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پيشنهادي زمان
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. با توجه كند تعيين مي نماتو ۹۰۰,۰۰۰برابر  محصول را هر كند و قيمت فروش واحد كالا توليد مي ۵۰۰ماهانه  ،ميانگين طور به يا دكنندهيتول -۱۴۷  1010
  چه عددي است؟ انگريباين بنگاه است، سود وكار  اين كسبهاي مندرج در جدول زير مربوط به  به اينكه هزينه

  ميليون تومان 760) 1  

  ميليون تومان 910) 2  

  ميليون تومان 1,630) 3  

  ميليون تومان 1,450) 4  

  كدام است؟ ر،هاي زي ست پرسشرپاسخ د -۱۴٨
  ؟ شود نميي سهامي ذكر ها الف) كدام مورد در اساسنامۀ شركت  
  ............... . دهد ب) مرز امكانات توليد نشان مي  
  كشور منابع كافي براي توليد در آن سطح را ندارد................ ، در نقاط ج)   
  ) الف) شركتي قصد دارد چگونگي تقسيم و فروش سهام خود را مشخص كند. 1  
 توليـد فرصت ۀهزين ،از دست رفته هاي نظر كند. آبميوه صرفتوليدي خود  هٔوليدي بايد از مقداري آبميويك شركت ت ،شتريببراي داشتن بستني  )ب    

  ني بيشتر است.ستب
  ج) زير مرز امكانات توليد    
  وكاري تشكيل شده است.  شركتي قصد دارد مشخص كند براي چه كسبالف) ) 2  
  .ه كار ببرد، ديگر امكان توليد آبميوه وجود نخواهد داشتمنابع كمياب را براي توليد بستني ب ۀ) اگر شركتي همب    
  امكانات توليد مرز) زير ج    
  ) الف) شركتي قصد دارد تاريخ تشكيل جلسه براي مجمع عمومي را مشخص كند. 3  
 توليـد فرصـت ۀست رفته، هزينـاز د  يها هميو آب .كند نظر صرفتوليدي خود  هٔب) براي داشتن بستني بيشتر، يك شركت توليدي بايد از مقدار آبميو    

  بستني بيشتر است.
  ج) خارج از مرز امكانات توليد    
  ) الف) شركتي قصد دارد مكان جديد عمليات عمراني خود را اعلام كند. 4  
 شـده انتخابدر مقدار  چه تغيير ،دار حركت كنيمو بر روي نم يا نقطهصورت  و اگر بهخريد توان  هزار تومان مي 250ستني و آبميوه با چه مقدار ب )ب    

  .دهد روي ميكالا از هر يك از دو 
  ج) خارج از مرز امكانات توليد    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  تومان ميليون ۴۰  توليدي كارگاه ۀماهيان هٔاجار
  ميليون تومان ۵۰  تأمين انرژي ۀهاي ساليان هزينه

  ميليون تومان ۱۵  نانكهر يك از كار ۀميانگين و ماهانو دستمزد  حقوق
  نفر ۱۰  تعداد كاركنان توليدي

درصد از كل محصولات توليدي ۱۰برابر   در طول يك سال فروشغيرقابل  محصولات
  ميليون تومان ٨۰۰  ساليانهۀ مواد اولي خريد ۀهزين

  ن تومانميليو ۱۰۰  هاي فيزيكي ساليانه سرمايه تعمير و نگهداري ۀهزين
ه و خوراك توليدكنند روخود ،خانههٔ هاي اجار مجموع هزينه

  ميليون تومان ۶۰  صورت ماهانه به
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  است؟ نادرستزير  يها عبارتاز يك  كدام -۱۴۹  1111
بابـت كـالا و خـدمات ها  از آنپول  دريافتازار عوامل توليد با فروش محصولات توليدي به خانوار و باقتصاد،  هٔدر جريان چرخشي ساد )الف  

  شود. مي ها بنگاهموجب درآمد  ،شده خريداري
  متمركز شويم. ،كند تا به ما كمك كند بر آنچه اهميت دارد در اقتصاد الگوهايي وجود دارد كه بسياري از جزئيات دنياي واقعي را رها مي )ب  
شـكل گرفتـه اسـت كـه اغلـب  يرتجـاريغوريتي غيرسودآور يعني با هدفي غيرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مأم ۀج) مؤسس  

  .هاي انساني و اجتماعي دارند زمينه
  محدودند. ،عوامل توليد در اقتصاد كمياب هستند و منابعي كه در اختيار داريم ۀد) هم  
 شود. بالا منتقل مي - منحني تقاضاي شكر به سمت راست يابد و افزايش مي »قند«يعني ، تقاضا براي كالاي جايگزين آن، »شكر« قيمت) با افزايش ه  
  .ندارد ،شود بازار تعيين مي هايي كه در و قيمت ها رقابتهيچ مرزي جز  ،شتريب تصاحبِ ،است حاكم كه بازار آزاداقتصادي در  )و  
  »ه« -»د« -»الف« )4  »و« -»ب« )3  »و« -»ج« -»ب) «2  »ه« -»الف« )1  
  ترتيب به سؤالات پاسخ دهيد. مودار فرضي، بهبا توجه به جدول و ن -۱۵۰

  مقدار  قيمت
۹۵۰,۰۰۰  ۳۰۰  
٨۰۰,۰۰۰  ۵۰۰  
۶۷۰,۰۰۰  ۶۰۰  
۵۰۰,۰۰۰  ٨۰۰  
۳٨۰,۰۰۰  ۱۱۰۰  

۲۵۰,۰۰۰  ۱۶۰۰  

  هزار تومان چند واحد است؟ ۲۵۰در قيمت » مازاد يا كمبود عرضه«الف)   
  است؟ رحداكثر چقدهزار تومان  ۹۵۰قيمت ر درآمد توليدكننده د ب)  
  تومان چقدر است؟ ۲۵۰,۰۰۰  متيقدر سطح  »هاي توليدي هزينه«باشد، تومان  ۱۰۰,۰۰۰يد هر واحد كالا لتو ۀبا فرض اينكه هزين ج)  
بـه هـم هسـتيم، در نسبت ها  روي منحني ضااط عرضه و تقاقن ۀفاصلشدن ... ............ها شاهد  ا كاهش قيمت............... بدر شرايط  معمولاًد)   

  ............... . بت به همسعرضه و تقاضا ن نقاط ۀها، فاصل با افزايش قيمت............... حالي كه در شرايط 
  تومان 285,000,000ب)   تقاضاواحد مازاد  1200 )الف) 1  
  يابد افزايش مي برعكس -مازاد تقاضا -كمتر -د) مازاد عرضه  تومان 160,000,000ج)     
  تومان 1,330,000,000ب)   كمبود عرضهواحد  1200 )الف) 2  
  يابد همچنان كاهش مي -مازاد تقاضا -كمتر -د) مازاد عرضه  تومان 40,000,000ج)     
  تومان 1,330,000,000ب)   تقاضاواحد مازاد  1200 )الف) 3  
  يابد برعكس افزايش مي -كمبود عرضه -كمتر -د) كمبود تقاضا  تومان 160,000,000ج)     
  تومان 285,000,000ب)   كمبود عرضهواحد  1200 )الف) 4  
  يابد همچنان كاهش مي -كمبود عرضه -كمتر -د) كمبود تقاضا  تومان 40,000,000ج)     
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  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش -۱۵۱  1212
كارگران و كارمندان شركت براي رفـت و «و  .»لازم را داشته باشندهاي  افراد بايد مدارك و صلاحيت ،ركت دارويييك ش سيتأسبراي ) «الف  

  از وظايف دولت اشاره دارد؟ كي كدامترتيب به  به ها عبارتاز  كي هر »آمد به كارخانه، نياز به احداث جاده و پل دارند.
باشد و دولت چه هدفي  از انواع ماليات مي كي كدامبيانگر  اين مطلب .»كند پلاستيكي وضع مي يها سهيكر بتوماني  ۱۰,۰۰۰دولت ماليات « )ب  

  كند؟ را دنبال مي
  ............... . كه در اين صورت ،استايجاد بدهي  ،تأمين درآمد دولت يها راهج) يكي از   
  كالاي عمومي ۀارائ -الف) بهبود عملكرد بازار )1  
  افزايش درآمد دولت -ميقب) ماليات غيرمست    
  پايدار باشد. تا ابد تواند كه اين درآمد مي شوند يمدولت شريك  يها يگذار  هيسرما عمراني و  يها طرحمردم در  )ج    
  كرد بازارلبهبود عم -قراردادهاو اجراي  تيمالكاز حقوق ) الف) حمايت 2  
  نامناسب هاي كاهش فعاليت -) ماليات بر مصرفب    
  هاي جاري كشور نمايد. ديگري خلق كند و يا اين درآمدها را صرف هزينه يها ييدارا تواند  ن درآمد ميبا اي دولت ج)    
  بهبود عملكرد بازار -كالاي عمومي ۀارائالف)  )3  
  دولت درآمدافزايش  -مقيب) ماليات غيرمست    
  تواند پايدار باشد. اين درآمد موقتي است و نمي ،رديگ يماز مردم قرض  دولت ج)    
  كالاي عمومي ۀارائ -الف) بهبود عملكرد بازار )4  
  نامناسب هاي كاهش فعاليت -ب) ماليات بر مصرف    
  .شود تقسيم مي ها آنودي بين س ها طرحو از محل سود اين  شوند يمدولت شريك  هاي يگذار  هيسرما عمراني و  يها طرحج) مردم در     
  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -۱۵۲
  توان از ............... نام برد.  هاي رسيدن به وضعيت استقلال اقتصادي، مي از راه الف)  
امضـاي .... را امضا كردند و آنچه پشت سر ...........پيمان تجارت آزاد، مشهور به پيمان  ،، سه كشور امريكا، كانادا و مكزيك۱۹۹۲در سال « )ب  

  است................ ن هما ،اين پيمان تجاري بود
  است؟ فضاي جهانيدر  »يمحصول تك«اقتصاد  يها يژگيو) كدام مورد از ج  
   مزيت براساسگرا و توليد  ج) تخصص  حفاظت از منافع ملي -ب) نفتا  ها توليد بر اساس اصل مزيتالف)  )1  
  ريپذ  بيآسشكننده و ج)   حفاظت از منافع ملي -نفتا )ب  توجه هرچه بيشتر به علم و فناوريالف) ) 2  
  مزيت براساسو توليد  گرا تخصصج)   حفظ روابط تجاري -ب) گات  ها توليد بر اساس اصل مزيتالف)  )3  
  ريپذ  بيآسشكننده و  )ج  حفظ روابط تجاري -ب) گات  توجه هرچه بيشتر به علم و فناوريالف) ) 4  
فرونـد  ۵در ازاي هـر  Aشـور كادر به توليد هواپيما يا هليكوپتر هسـتند. ق نيكساكارگيري منابع و عوامل توليدي  با به Bو  Aرضي ف كشوردو  - ۱۵۳

 ،توضـيحات توجه بهفروند هليكوپتر است. با  ۱۶ازاي همين مقدار هواپيما قادر به توليد  به Bشور كتوليد كند و  هليكوپترفروند  ۱۲تواند  هواپيما مي
  دام عبارت كاملاً درست است؟ك
  خريداري كند. Aهليكوپتر توليد كرده و هواپيما را از  پس بهتر است ؛مزيت نسبي دارد Aيد هليكوپتر نسبت به كشور در تول Bكشور ) 1  
  پردازد. فرصت كمتري را مي ۀهزين ،مايهواپدر صورت توليد پس  ؛مزيت مطلق دارد Bما نسبت به كشور پيدر توليد هوا  A) كشور 2  
  .پردازد فرصت كمتري نسبت به هليكوپتر ميۀ زيرا هزين ،بي داردسه هليكوپتر مزيت ندر توليد هواپيما نسبت ب Aكشور ) 3  
  فرصت توليد هليكوپتر كمتر از هواپيما است.ۀ زيرا هزين ،در توليد هليكوپتر نسبت به هواپيما مزيت مطلق دارد B) كشور 4  
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  ؟نداردشده، همخواني  مطرح» بيكاري«كدام گزينه با نوع  -۱۵۴   1313
  داند كه از دو ماه آينده بيكار محسوب خواهد شد. (بيكاري فصلي) مراد كه به كشت زردآلو مشغول است، مي  ) علي1  
  اي) شود. (بيكاري دوره علت تعديل نيرو از شركت خود اخراج شده و بيكار مي زمان با افزايش مشكلات اقتصادي، به ) خانم عامري هم2  
  مدت بودن، در همۀ كشورها نيز وجود دارد. (بيكاري اصطكاكي) ) سعيده مشمول آن دسته از بيكاري شده است كه علاوه بر كوتاه3  
  باشد، ولي در شهر او نياز مبرم به مكانيك وسايل صنعتي است. (بيكاري اصطكاكي) ) آقاي شهيدي، يك مكانيك زبردست اتومبيل مي4  
  دهد؟ هاي زير پاسخ درست مي كدام گزينه به پرسش -۱۵۵
  هاي نقرهٔ امروزي چيست؟ شد و پشتوانۀ سكه هاي فلزي به صرافان سپرده مي الف) به چه علت پول  
  بر توليدكنندگان و تقاضاكنندگان چيست؟» تورم«ترتيب اثر  ب) به  
  پول نقرهٔ موجود در خود -) الف) كاهش حجم نقدينگي در جامعه و گسترش تجارت در داخل كشورها1  
  وجود آمدن مازاد تقاضا در بازار محصولات به -ثباتي فضاي كسب و كار و كاهش فروش ب) بي    
  قدرت اقتصادي كشور -) الف) در امان ماندن از خطرهاي احتمالي و رهايي از حمل مسكوكات2  
  ها كاهش قدرت خريد پول و اثر منفي بر رفاه آن -ها بيني درست از آيندهٔ قيمت ب) عدم پيش    
  نقرهٔ موجود در خود پول -) الف) كاهش حجم نقدينگي در جامعه و گسترش تجارت در داخل كشورها3  
  ثباتي فضاي كسب و كار و كاهش خريد بي -وجود آمدن مازاد تقاضا در بازار محصولات ب) به    
  قدرت اقتصادي كشور -) الف) در امان ماندن از خطرهاي احتمالي و رهايي از حمل مسكوكات4  
  ها بيني درست از آيندهٔ قيمت عدم پيش -ها ب) كاهش قدرت خريد پول و اثر منفي بر رفاه آن    
  هر يك از عبارات زير مربوط به كدام دوره از ادوار تاريخي ايران است؟ -۱۵۶
   افزودن بر خزانه از طريق غارت دسترنج مردم و اعطاي امتياز به وابستگان  
   يافول نهادهاي تربيتي و آموزش  
   ها استعمار كشورهاي ديگر توسط اروپائيان و تسريع جريان توسعۀ آن  
   پيشرفت امپراطوري عثماني و سوريه در صادرات محصولات كشاورزي  
   هاي صنعتي در كشور شدن زيرساخت ساخته  
  جارقا  -پهلوي -اوايل صفويه -قاجار -) پهلوي2  پهلوي -قاجار -دورهٔ پاياني صفويه -قاجار -) قاجار1  
  پهلوي -قاجار -اوايل صفويه -پهلوي -) پهلوي4  قاجار -پهلوي -دورهٔ پاياني صفويه -پهلوي -) قاجار3  
هـاي  دهد. بـا توجـه بـه داده متوالي نشان ميكشور فرضي در دو سال را در يك  تمقادير توليد دو گروه اصلي محصولا جدول فرضي زير -۱۵۷

  ب:يتتر به ،مسئله
  در سال دوم چقدر است؟ »رشد واقعي توليدنرخ «الف)   
  در همين سال چقدر است؟ »نرخ رشد اسمي توليد« )ب  
  درصد 56 )ب  درصد 30 )الف) 1  
  درصد 26 )ب  درصد 30 )الف )2  
  درصد 26 )ب  درصد 60 )) الف3  
  درصد 56 )ب  درصد 60 )الف) 4  
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  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -۱۵٨  1414
افـزايش  25%وليد همۀ محصولات خود را تا سـقف كارگيري يك روش جديد در توليد، ميزان ت توانسته است با به» الف«الف) جامعۀ فرضي   

  ؟باشد نميدهد، كدام مورد نمودار مربوط به اين تغيير 
واحد باشد؛ توليد خارجيـان مقـيم كشـور بايـد  ۴۹۰واحد پولي باشد و توليد افراد مقيم خارج  ۱٨۷۰اي توليد ناخالص ملي  ب) اگر در جامعه  

  واحد شود؟ GDP ،۱۹۶۰چقدر باشد تا 

  واحد 660ب)   ) الف) 1  

  واحد 660ب)   ) الف) 2  

  واحد 580ب)   ) الف) 3  

  واحد 620ب)   ) الف) 4  
. با فـرض اينكـه رساند يمومان به فروش تهزار  ۳۰۰واحد كالا توليد و به ارزش هر واحد  ۱۵۰ميانگين  طور بهآقاي قاسمي در طول يك ماه  -۱۵۹

در اين صورت ميانگين ، تومان باشد ۲٨,٨۰۰,۰۰۰بر قابل پرداخت او برا ۀهزار تومان باشد؛ اگر خمس ساليان ۱۰۰ ،توليد هر واحد محصول ۀهزين
  چقدر است؟ ماهيك  لطو هاي مصرفي خانوار براي ايشان در هزينه

  ميليون تومان 45 )4  ميليون تومان 18) 3  ميليون تومان 30) 2  تومانميليون  14) 1  
  ؟نيست» خريد طلا«گذاري از طريق  هاي سرمايه است و كدام مورد مربوط به ويژگي» مصرف«ترتيب كدام مورد مربوط به تعريف  به -۱۶۰
  رسد. گذاري، از تفاوت قيمت خريد و فروش طلا، به دارندهٔ آن عايدي مي اين سرمايه در -) تغيير و تبديل چيزي به چيز ديگر1  
  ساز خواهد شد. گذاري مولد نيست و براي كشور مشكل اين سرمايه -) دور ريختن و هدردادن منابع2  
  و ثانويه گذاري دو نوع قيمت دارد؛ تحت عنوان قيمت اوليه اين نوع سرمايه -) دور ريختن و هدردادن منابع3  
  گذاري برخلاف خريد سهام، به پول زيادي نياز دارد و البته هر زمان قابل فروش است. اين نوع سرمايه -) تغيير و تبديل چيزي به چيز ديگر4  
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